

中国科大2023级研究生新生入学报到

本报讯 9月5日,中国科大2023级研究生新生入学报到开始。当天上午,校党委书记舒歌群,副校长杨金龙、吴枫等来到高新区、中校区各报到点,检查指导研究生迎新工作。

在高新区,舒歌群一行分别前往羽毛球馆集中报到点、学生公寓、3号学科楼,实地考察新生报到和开学安排、宿舍居住环境以及教室升级改造等情况。在集中报到点,舒歌群仔细询问新生籍贯、本科毕业院校等,勉励同学们尽快适应新环境,早日进入学习和科研状态。在学生宿舍,舒歌群考察宿舍配套设施建设和运行现状,与入住研究生亲切交流,详细询问在校生活的满意度和舒适度。

随后,舒歌群一行来到中校区体育馆调研学生报到迎新情况。舒歌群详细询问各学院招录计划、已报到人数与比例、生源地、学籍管理、迎新特色活动等情况,并对迎新志愿者们的辛勤付出表示感谢,对学校相关单位和部门间的通力合作和细致服务表示肯定。



今年预计将有9763名研究生新生与865名代培生进行报到。根据学校迎新安排,研究生新生凭校园一卡通或录取通知书入校后,须前往集中迎新点办理入学报到手续,并领取相关材料。研究生新生须凭“入住码”到楼管老师办公室办理入住手续,并领取房间钥匙。

国际金融研究院也于9月5日开启迎新报到工作。今年预计有738位专业学位研究生在国金

院报到,报到首日迎来230余名全日制新生,后续两日非全日制新生也将陆续完成报到。

学校高度重视研究生迎新工作,多次召开协调会和动员会进行部署。研究生院在学校门口、集中报到点等处设立了咨询点和联络站,引导协助新生完成报到工作。

校团委、校芳草社等在各报到点设立多个志愿者接送点为新生提供咨询引导、行李看管等服务,研究生迎新志愿者共招募120人,东区4个点位28人、西区4个点位28人、中区3个点位18人、南区2个点位12人、高新区4个点位34人,所有同学按照上下午半天轮班。保卫处安排搬运车免费为新生搬运行李,校医院派驻人员提供应急医疗服务,饮食服务集团免费提供绿豆汤、菊花茶等消暑饮品。

从9月5日开始,各院系研究生新生入学教育、体检、研究生综合英语免修资格审查将陆续展开,9月11日开始正式上课。

(党委宣传部)

本报讯 9月10日,作为校风传承月教师系列活动之一,第12期“众言沙龙”暨教师节专场活动在东区USTC1958咖啡厅顺利举办。校党委书记舒歌群作为主讲嘉宾出席,80余位新进教师参与交流。

在第39个教师节来临之际,该活动以“凝‘新’聚力,砥砺前行”为主题,围绕新进教师关心关切的话题,通过活动交流互鉴、收获友谊、共同成长。

舒歌群首先对各位新加入中国科大的教师表示热烈欢迎。他指出,新进教师为学校的发展注入了新鲜血液,尤其是众多青年教师的加入,更是为学校建设增添了新生力量。学校高度重视和支持青年教师的成长,也期待青年教师在科大奋斗出彩。

舒歌群首先对各位新加入中国科大的教师表示热烈欢迎。他指出,新进教师为学校的发展注入了新鲜血液,尤其是众多青年教师的加入,更是为学校建设增添了新生力量。学校高度重视和支持青年教师的成长,也期待青年教师在科大奋斗出彩。现场教师从职业发展、教学科研、工作生活等方面积极向嘉宾提问交流,舒歌群针对青年教师的发展提出建议:青年教师要多和院系、老教师们交流学习,汲取经验,主动寻求合作;青年教师创建科研团队,要敢于吸纳本科生,关注世界科技前沿,打造一支具有国际视野的队伍;在青年教师的发展上,要注重科研、教学与生活的平衡,注重工作方法。舒歌群还进一步对学校发展规划、学生培养和教学模式、教师发展的配套措施以及管理岗教职工的职业发展等方面问题做出了细致解答。

舒歌群指出,今年学校首次将9月定为校风传承月,希望教师们秉承科大校风,传承科大精神,与学校发展同频共振。

(党委教师工作部 人力资源部)

第12期『众言沙龙』暨教师节专场活动举办

“我是科大人”新生启航系列活动之迎新晚会举办



本报讯 9月10日晚,“我是科大人”新生启航系列活动之“新”璀璨,逐梦寰宇迎新晚会在东区大礼堂举行。校长包信和,院系团组织负责人、新生班主任代表、新进教师代表和1600余名学生现场观看晚会,部分学生、家长和校友通过线上平台观看晚会直播。

包信和首先向2023级新同学表示热烈欢迎和祝贺。他指出,同学们今天取得的成绩离不开老师的辛勤付出及家长、朋友的支持与鼓励。恰逢第39个教师节,他代表学校向帮助同学们成长成

才的师长和朋友表示衷心的感谢。他表示,中国科大即将迎来六十五周年校庆,希望同学们传承“科教报国、追求卓越”的精神,努力成为“德、智、体、美、劳”全面发展的社会主义建设者和接班人,祝愿大家在美丽的科大校园尽情绽放青春,收获属于科大人的每一份精彩。

晚会在民族乐团带来的《苏堤漫步》中拉开帷幕,分为“谱新曲·少年当歌”“谢师恩·桃李难忘”“展宏图·永恒东风”三个篇章。民乐、舞蹈、相声、配音、跆拳道等形式的表演轮番上演,为观众带来一场精彩绝伦的视听盛宴。

国标舞协会带来的舞蹈《第一回合》展现科大同学的蓬勃朝气与活力。Hello,新生!Hello,科大!ITF国际跆拳道俱乐部表演的《我们会出手》剧情精彩,展现出科大学生的强健体魄;新生邢子润倾情演唱的歌曲《拥有》传达对当下美好生活的珍惜与感恩;动漫协会以舞蹈《yesok》为第一篇章画上一个圆满句号。

严笑寒带来的一曲《今天是你的生日,妈妈》,旋律优美,勾起对家的思念;舞蹈团的一曲《清平调》若轻云之蔽月,似流风之回雪,二位舞者以曼妙舞姿带领观众享受舞蹈之美;由第十二夜广播剧配音社带来的《JOJO的期待冒险》和芳草社特教



服务团带来的《学科茶话会》以别出心裁的形式改编影视片段,呈现出“你所不知道的科大日常”。

吉他协会和沈亦青、王悦淇组合分别带来的歌曲《火热青春》《花海》,博得阵阵掌声;相声社表演的小品《卷王之王》诙谐幽默;街舞协会为大家带来的《永怀》,以舞蹈形式讲述了我校创始人之一、化学物理系首任系主任郭永怀在飞机失事时仍用身体保护绝密资料,为我国原子弹和氢弹研制做出卓越贡献的感人故事。

晚会在全场合唱的校歌《永恒的东风》中落幕。

9月是我校的校风传承月,由校团委主办、各级团组织联动开展的“我是科大人”新生启航系列活动旨在帮助新生们尽快完成“科大人”的身份转换,传承我校“勤奋学习、红专并进”的优良校风。自新生报到以来,相继开展了教唱校歌团歌、新生升旗仪式、“我的祖国,我的科大”新生演讲比赛等爱国荣校教育,新生入学第一堂团课、青年马克思主义者培养工程院级团校、青年志愿服务暨支教报告、消防疏散演习、社团活力课程等团学活动,加深了同学们的身份认同感,树立起了“科教报国、追求卓越”的崇高理想,更加坚定其作为科大人的荣誉感和使命感。

(校团委 校学生会)



本报讯 9月8日下午,我校2023级本科生军训总结大会在东区操场举行。承训单位相关领导,校党委副书记邓建松,党委人民武装部、学生工作部处、招生就业处、教务处、保卫与校园管理处、校团委等部门相关负责人出席大会。大会由党委人民武装部副部长、学生工作处副处长、军训团团长刘伟丰主持。

大会伊始,全体新生列队完毕。在阅兵总指挥的陪同下,邓建松对军训队伍进行检阅。

标兵就位后,伴随庄严的《分列式进行曲》,分列式正式开始。在国旗、校旗、军训团团旗护卫方队的带领下,2023级本科新生组成的方阵迈着整齐的步伐紧跟其后接受检阅,受阅队伍步履铿锵,精神振奋、口号嘹亮、气势雄壮,展现了科大学子积极向上、奋发为的精神风貌。

汇报表演彰显训练成果,精彩不断。依次进行军事特色科目汇报的是教官战术表演、男生方阵刺杀操表演、男生方阵体操表演、女生方阵匕首操表演,势如霹雳、声若洪钟、英姿飒爽、高潮迭起。坚毅勇敢的目光、整齐干练的动作、“红专并进、理实交融”的呐喊,赢得了在场观众的阵阵掌声,受到了学校领导和承

训教官的一致表扬。

邓建松在总结讲话中对承训单位的领导和教官致以崇高敬意与诚挚感谢,对在军训中取得优异成绩的同学们表示热烈祝贺,对为此次军训工作付出辛勤劳动的老师们和学生志愿者表示衷心感谢。他指出,今年正值我校建校65周年,也是我校与承训单位军民共建的第28年,希望双方共同牢记总书记嘱托,共同为国家和地方经济社会做出更大贡献。

邓建松寄语同学们保持与发扬军训中培养出来的好思想、好作风,将团结协作精神、强烈的集体荣誉感贯穿大学生活的始终,按照习近平总书记的要求做“有理想、有追求的大学生,做有担当、有作为的大学生,做有品质、有修养的大学生”,要“勇于肩负历史使命,坚定前进信心,立大志、明大德、成大才、担大任,努力成为堪当民族复兴重任的时代新人”,为祖国科技事业发展和中华民族伟大复兴贡献力量。

总结大会上,校党委副书记、军训团政委林高华还宣读了2023级本科生军训团嘉奖令,对军训优秀连排及个人进行表彰。

总结大会的成功举行标志着我校2023级本科生军训工作安全、圆满结束。通过军训,新生们进一步坚定理想信念,磨砺意志品格,增强国防意识,强化责任担当。未来,同学们定将延续优良作风,在大学生涯中扬帆启航。

(军训团 党委宣传部)

我校举行本科生军训总结大会



9月14日,离退休干部党委、离退休干部工作处、校关心下一代工作委员会联合老年大学举办的中国科大“增添正能量 共筑中国梦”离退休教职工庆祝建校65周年书画摄影手工作品展在南区图书馆一楼大厅正式开展。本次展览共展出147件作品,展出时间至12月底。

(离退休干部党委 离退休干部工作处 校关心下一代工作委员会 老年大学)